

“闺蜜巡讲团”破解居民早餐难题

丹灶社区创新家庭教育模式,利用小小爱心早餐撬动社区治理大格局

孩子不爱吃早餐是妈妈们经常头疼的问题,但丹灶社区的妈妈们却不为此发愁。由社区妇女自组织“闺蜜巡讲团”志愿服务队发起的“早餐打卡”行动,以线上线下融合的方式,带领志愿者妈妈、亲子家庭学习制作营养快手早餐,让社区居民重视早餐、回归家庭,不断提升家庭生活品质。

“闺蜜巡讲团”志愿服务队瞄准社区妇女的共同需求,以早餐为小支点,撬动社区创新治理大格局,引领妇女走出家庭、走向社区,传承良好家风,以好的家风沁润民风,共建互助文明社区。

帮助社区居民 破解早餐难题

在丹灶社区融爱家庭服务中心社工的日常走访中,不少父母反映,现在的孩子越来越聪明,传统的教育方式已不再满足家庭的教育需求,由此引起的亲子矛盾、家庭冲突、夫妻纠纷日趋严重。

针对父母们的共同需求,2017年3月,在区、镇妇联的支持和指导下,丹灶社区发动全职妈妈们建立“闺蜜巡讲团”志愿服务队,通过制作“爱心早餐”加强与孩子的沟通,创新家庭教育模式。“早餐”不再只是日常的一顿早饭,更成为了亲



闺蜜巡讲团志愿服务队 伍年终总结会。

职能力、家庭生活节奏、儿童作息培养、家庭关系维系、健康生活方式的有效结合。

“闺蜜巡讲团”志愿服务队通过“闺蜜煮意齐分享”活动,围绕妈妈成员们日常遇到的实际问题进行交流分享,邀请专业导师讲授早餐营养搭配法则以及早餐与家庭教育的关系,提升成员的家庭教育知识。一年来,“闺蜜煮意齐分享”服务共分享630张美食图、60个美食制作菜谱、整理23家早餐安心商家、50个早餐放心原材料购买地、创造233种早

餐搭配,帮助社区居民破解早餐难题。

而令人感到欣慰的,“爱心早餐”不仅成为家庭互动的“活化剂”,还以家庭和谐促进社会和谐氛围的形成。“闺蜜巡讲团”志愿服务队创新推出“互联网+早餐”,利用微信朋友圈“每日早餐打卡”行动,充分发挥广大妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用,由她们向身边人、社区居民推广品质生活理念和模式,服务各个家庭,以家风的“小气候”温润社区的“大气候”。

推进非户籍家庭 融入社区治理

目前,丹灶社区做到了小、中、青、老四代志愿者齐上阵,并根据不同的服务对象以不同的活动吸引他们。针对年龄较大且具备丰富做饭经验的妇女们,以实际操作为主相互提升烹饪技巧;针对楼盘内孩子,则把早餐知识融入小区寻宝游戏中,激发孩子的兴趣。而最惊艳的是,社区非户籍人员也慢慢积极参与社区活动。

丹灶社区的非户籍家庭来自五湖四海,饮食差异大、家庭

教育观念不同、语言沟通不畅等问题成为他们融入当地生活的“绊脚石”。“闺蜜巡讲团”志愿活动瞄准“早餐”这一共同需求,为社区妇女提供参与社区活动的机会和平台,不断增强她们的归属感与获得感。

志愿者司洪梅来到丹灶5年,一直努力融入当地生活。“加入巡讲团后,我更真切地感受到了本地姐妹对我的关心和支持。”司洪梅说。如今她已成为巡讲团的骨干,以亲身经历带动村居、企业的非户籍妇女主动了解丹灶的乡土乡情,敞开心扉积极融入本地生活。

在“闺蜜巡讲团”中,像司洪梅一样的非户籍志愿者还有很多,她们在实现自身价值的同时,不断引导带动身边人关注早餐质量,激发参与社区建设的意识。

丹灶镇妇联副主席黄淑兰对此深有感触,“妇女自组织提供了一个动力支点,让大家有了共同的活动目标。加上活动设计得用心用情,自然就能凝聚民心民意,群团组织在社区治理中也起到了应有的作用。”一个小小的爱心早餐活动,既在家庭中提倡了科学教育理念,又在社区中起到促进社区与家庭和谐的作用。

整理/陈雅静 通讯员 李燕梅 黄丹媛 苏珀影 图由通讯员提供

丹灶原创小品登上市级舞台

丹灶参加2018禅澳戏剧交流(佛山站)活动

近日,由佛山市文联主办,佛山市戏剧家协会、澳门艺穗会承办的“2018禅澳戏剧交流活动(佛山站)”在佛山粤剧传习所(原佛山市文化馆)小剧场举行,丹灶镇戏剧协会理事及骨干参加了交流活动,南海话剧团丹灶训练基地的小品《机会来了》参与了演出。

据悉,“2018禅澳戏剧交流”是由佛山市文学艺术界联合会主办,佛山市戏剧家协会、澳门艺穗会承办,佛山粤剧传习所、佛山市话剧之友俱乐部、南海区戏剧家协会联合协办,在“粤港澳大湾区”崭新的战略布局下,突出佛山、澳门两地连续三十年的话剧情谊,为大湾区深度的文化融合和长远发展铺开蓝图。

丹灶选送的小品节目《机会来了》讲述了一个想不劳而获就能发财的男人,遇到卖古



小品《机会来了》。图由通讯员提供

董的老板,差点掉进骗局的故事,小品所宣扬的道理是提醒群众要擦亮双眼别因贪心而上当受骗。小品将法律知识普及融入接地气的生活故事,呈现出街坊熟悉的生活、亲切的人物,引起观众的共鸣,台下传来阵阵掌声和喝彩。

本次交流活动得到众多市民的喜爱,佛山市戏剧家协会副主席莫增平、杨雁、傅小健,南海

区戏剧家协会常务副主席何东生、副主席叶迟华等嘉宾到场观演,并给予充分的肯定。

除了选派原创小品节目参演,丹灶还组织镇戏剧协会戏剧骨干参加交流,不仅展现了丹灶戏剧爱好者的艺术水平,也促进了基层艺术骨干开阔艺术视野,提升自身综合水平,增强队伍力量。

撰文/陈雅静 通讯员 梁青霞

党员骨干外出学习志愿服务经验

怎样才能做好党员志愿者基层服务工作?3月30日,银河社区组织30名党员骨干到桂城平东社区和大沥镇“七一空间”参观,借鉴学习党员志愿服务先进经验。

当天,30名党员骨干首先参观学习桂城平东社区的服务站点。“平东社区设置了驻点团队工作室、童趣园、岭南书阁、党员志愿服务站等多个功能空间,为新市民融入平东提供了一大活动载体。平东社区在党员志愿者服务工作中,坚持党建引领助力新市民融入,并配合社区文化开展一系列新市民服务活动。”在平东社区项目负责人介绍下,30名党员志愿者了解和学习了党建引领新市民融入这一创新举措。

随后,30名党员志愿者前往大沥镇参观“七一空间”项目站点。笔者在“七一空间”看到,从一楼到七楼,以“共聚”、“共融”、“共勉”、“共乐”、“共享”、“共建”等为主题的社区服务活动,覆盖了数十种社区

居民需求,包括妈妈工作坊、心灵驿站、儿童天地、游乐区、DIY工作室、托管室、阅读室、健身室等。从周一到周日,这里都对外开放。

据介绍,以基层党组织为核心,“七一空间”已构建起一个“党员社工+群团组织”的模式,通过发挥党员的先锋模范带头作用,日益呈现出对基层服务资源的聚合能力。通过听站点工作人员解说,30名党员志愿者对其党建服务项目有更进一步的了解,为骨干带来团队管理和服务的思路。“学习和借鉴大沥镇细化社区需求,及发挥多方理论服务基层的创新举措,今后,我将深度贴近社区服务大家。”今年53岁的党员志愿者谢女士说道。

据银河社区社工谢碧珊介绍,此次外出学习活动是一个“有为故里·星火行动”直联项目,旨在提升党员志愿队伍的服务效能,培育党员骨干力量。

整理/肖越群 通讯员 谢碧珊